

- **MAIN STORIES**

**Consolidarea excelenței în cercetare și a capacităților de inovare ale organizațiilor de cercetare și universităților din România, cu ajutorul contribuției elvețiene**

Data: 2 ianuarie 2025

Sursa: [www.swiss-contribution.ro](http://www.swiss-contribution.ro)

Ministerul Finanțelor, în calitate de Unitate Națională de Coordonare pentru contribuția elvețiană, și Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID) au semnat pe 20 decembrie 2024, Acordul de Implementare a Măsurii Suport „Programul de cooperare internațională în domeniul cercetării”. MCID va gestiona Programul în calitate de Operator de Program. Implementarea se va realiza prin intermediul Unității Executive pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI) și a Institutului Național de Cercetare Dezvoltare pentru Fizică și Inginerie Nucleară „Horia Hulubei” – (IFIN-HH), în colaborare cu partenerul elvețian, Institutul “Paul Scherrer”.

Obiectivul programului este creșterea economică și a competitivității prin consolidarea excelenței în cercetare și a capacităților de inovare ale organizațiilor de cercetare și universităților din România și prin facilitarea cooperării în domeniul cercetării și inovării cu partenerii internaționali.

Programul se va derula până în mai 2029 și are un buget de 15.294.118 CHF (aprox. 81.130.707,75 RON), din care 13.000.000 CHF (echivalentul a 68.961.100 RON) reprezintă contribuția elvețiană.

*PEO: Lista de întrebări și răspunsuri frecvente aferente apelului pentru diversificarea și flexibilizarea serviciilor de educație timpurie*

Data: 3 ianuarie 2025

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36225/peo-lista-de-intrebari-si-raspunsuri-frecvente-afere-nte-apelului-pentru-diversificarea-si-flexibilizarea-serviciilor-de-educatie-timpurie>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) a publicat marți, 31 decembrie 2024, lista de întrebări și răspunsuri frecvente aferente apelului de proiecte Diversificarea și flexibilizarea serviciilor de educație timpurie.

*Oportunități de finanțare dedicate ONG-urilor care contribuie la transformarea sustenabilă a comunităților*

Data: 10 ianuarie 2025

Sursă: <https://www.raiffeisencomunitati.org/>

Raiffeisen Bank România a lansat o nouă ediție a programului Raiffeisen Comunități. În cadrul acestei ediții programul Raiffeisen Comunități, acceleratorul de ONG-uri în sustenabilitate, are 2 componente prin care oferă granturi totale de 1 milion de euro:

Granturi noi cu bugete între 30.000 și 50.000 euro (cu un buget total al componentei 1 de 600.000 euro) și perioadă de implementare până la 12 luni.

Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 23 ianuarie 2025.

Granturi de continuitate cu bugete până în 80.000 euro (cu un buget total al componentei 2 de 400.000 euro) și perioadă de implementare până la 24 de luni.

Termenul limită pentru depunerea proiectelor este 14 februarie 2025.

**Se cer clarificări în etapa tehnico-financiară pe 4 apeluri din cadrul PEO**

Data: 10 ianuarie 2025

Sursă: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/36260/se-cer-clarificari-in-etapa-tehnico-financiara-pe-4-apeluri-din-cadrul-peo>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027 informează solicitanții că, începând de pe 10 ianuarie 2025, vor primi prin sistemul informatic MySMIS 2021+, solicitări de clarificări aferente etapei de evaluare tehnică și financiară preliminară (ETFP), formulate de Comisia de evaluare a proiectelor depuse în cadrul apelurilor de proiecte:

- Dezvoltarea unei rețele pentru tineret care să furnizeze servicii personalizate și de calitate tinerilor, cu precădere din categoria NEETs – Regiuni mai puțin dezvoltate;
- Dezvoltarea unei rețele pentru tineret care să furnizeze servicii personalizate și de calitate tinerilor, cu precădere din categoria NEETs – Regiunea mai dezvoltată București – Ilfov;
- Măsuri active de ocupare pentru tineri, inclusiv pentru tineri NEET- Regiuni mai puțin dezvoltate;
- Măsuri active de ocupare pentru tineri, inclusiv pentru tineri NEET- Regiunea București-Ilfov.

Solicitanții sunt rugați să verifice periodic contul MySMIS 2021+ și să răspundă punctual în termenul precizat în cadrul scrisorii de clarificare, conform Metodologiei de verificare, evaluare și selecție a proiectelor în cadrul Programului Educație și Ocupare (PEO) 2021 – 2027.

**HORIZON-WIDERA-2021-ERA-01-61 - Sprijinirea și recunoașterea științei cetățenești în Spațiul European de Cercetare**

Data: 15 ianuarie 2025

Sursă: <https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/competitive-calls-cs/9804>

Pentru a participa la concursul pentru Premiul Uniunii Europene pentru Știința Cetățenească, candidații trebuie să se înregistreze în platforma de depunere de pe site-ul Ars Electronica și să trimită toate informațiile obligatorii în limba engleză.

Procesul de evaluare:

Candidaturile eligibile vor fi evaluate de un juriu de experți independenți în conformitate cu Criteriile de atribuire. Juriul va rămâne anonim până la anunțarea câștigătorilor premiului.

Eligibilitate:

Premiul este deschis inițiativelor care operează într-un domeniu larg de activități științifice și sociale care implică cetățenii și urmăresc să ofere progrese științifice și beneficii sociale, să sprijine comunitățile și să promoveze o societate civilă deschisă și incluzivă.

Exemple de tipuri de inițiative eligibile includ:

- cercetările umaniste (digitale) care se implică cu cetățenii
- implicarea în știință pentru și cu cetățeni
- comunicarea științei și cercetării cu cetățenii, precum și implicarea cetățenilor în comunicarea științei și cercetării

- cercetare artistică participativă și participativă
- educație științifică care implică cetățenii
- și alte inițiative remarcabile în domeniul științei cetățenești, de exemplu în ceea ce privește activitățile și rezultatele, părțile interesate implicate sau impactul politicilor

Programa:

Anunț și apel pentru depunere: 07 ianuarie 2025

Termenul limită pentru depunerea dosarelor: 10 martie

2025

Reuniunea juriului: aprilie 2025

Anunț câștigător: mai 2025

Ceremonia de premiere: septembrie 2025 la Festivalul Ars Electronica din Linz / Austria

Premiul Uniunii Europene pentru Știința cetățenească recunoaște realizările remarcabile în dezvoltarea cunoștințelor prin împuternicirea societății civile în dezvoltarea viitorului.

Premiul onorează Inițiativele Citizen Science din Spațiul European de Cercetare care pun în aplicare schimbarea, extind cunoștințele și demonstrează procese inovatoare de Știință Deschisă care regândesc practicile existente, abordând în același timp progresul social, cultural, de mediu, educațional și politic.